

培育品牌赛事 打造青少年体育“许昌样本”

——我市第五届青少年锦标赛侧记

□本报记者 寇旭静
通讯员 宋华杰

青少年身心健康、体魄强健是国家繁荣、民族昌盛、社会文明进步的重要标志，体育是促进青少年健康成长的重要组成部分。近年来，市体育局、市体育运动中心以办好人民满意的体育为理念，坚持体育赛事面向全体青少年、办在青少年身边，坚持普惠、经常、可及，逐步形成了政府主导、部门协同、社会参与的品牌体育赛事之一，也是发现和选拔青少年体育后备人才、推动我市青少年体育事业高质量发展的重要举措，更是我市体教融合不断深入的重要成果展示。自2019年首次开赛以来，已成功举办五届。3月30日，许昌市第五届青少年锦标赛启动仪式举行，标志着本届锦标赛正式拉开帷幕。5月30日，

青少年篮球锦标赛精彩收官，为本届锦标赛画上了圆满的句号。

本届青少年锦标赛整合了学校、体育社会组织、校外培训机构等各方资源，为青少年搭建了快乐运动、展示自我的平台。比赛项目涵盖足球、田径、篮球、乒乓球、幼儿基本体操、羽毛球、跆拳道、啦啦操、游泳，吸引了来自各县(市、区)近6000名运动员、教练员、裁判员参与，决出了9个竞赛项目45个组别的奖项。

作为我市一年一度规格最高的青少年体育比赛，每个能够站在赛场上的选手都历经了艰苦的训练，通过了层层选拔。他们在各项目赛场上斗志昂扬、全力拼搏，比战术、拼耐力，积极展现日常训练成果，不仅展现了我市体育健儿积极向上的良好风貌，还展现了团结协作、谦虚谨慎的精神品质，彰显了我市新时代青少年的体育美德。

正所谓“台上一分钟，台下十年功”，在赛场上展现实力的背后，是选手们持之以恒的执着和永不放弃的韧劲，也折射出我市构筑了坚实的完善的青少

年体育后备人才培养体系。市体育局党组成员、市体育运动中心主任高鹏告诉记者，近年来，市体育局、市体育运动中心多措并举推动青少年体育高质量发展。

在深化体教融合的过程中，市体育局、市体育运动中心积极与教育部门合作，整合场地、教练、裁判等专业资源，利用在专业技术、行业标准和规则制定等方面的资源优势，为教育部门运动项目的普及和水平提高提供师资培训、裁判派遣、场地供给、赛事组织、规则制定等业务支持和资源支撑。截至目前，许昌实验小学、魏都实验学校、市毓秀路小学、市一中、市十中、市十六中、许昌中等专业学校分别将游泳、足球、乒乓球、拳击、田径、跆拳道、摔跤、篮球等项目纳入教学内容。此外，市体育运动中心还指导体育特色学校组建不同年龄段的训练队伍，构建了“一校一品”“一校多品”“一精多品”的学校体育发展新局面，已基本形成以田径、篮球、足球为重点项目，以游泳、乒乓球、羽毛球、啦啦操等项目为辅，相辅相成、百花齐放的

学校体育特色发展之路。

常态化组织体育赛事让体育的种子扎根青少年心中，形成热爱体育、崇尚运动、健康向上的良好风气。近年来，市体育局、市体育运动中心除了培育本土精品赛事之外，还积极引进高规格青少年赛事，先后承办了全国乒乓球锦标赛预赛、全国体操冠军赛锦标赛、全国二青会中国式摔跤预赛、全国摔跤锦标赛、全国拳击锦标赛、河南省摔跤锦标赛、河南省幼儿基本体操锦标赛、河南省跆拳道锦标赛、河南省拳击锦标赛、河南省武术套路锦标赛、河南省自行车锦标赛等赛事，让我市青少年在“家门口”就可以参与高水平比赛。

“对青少年而言，参加体育赛事在他们成长中非常重要，这是一个了解规则、增长见识、磨炼意志的过程。”高鹏说，“接下来，我们会拟定计划，进一步完善赛事体系，分学段、跨区域、常态化组织开展青少年体育赛事，促进青少年体育创新发展，打造青少年体育‘许昌样本’。”

市文广旅局 学习贯彻党的二十大精神 精神培训班开班

本报讯(记者 王增阳)为深入学习贯彻党的二十大精神，进一步提高政治自觉、思想自觉、行动自觉，6月6日，市文广旅局学习贯彻党的二十大精神精神培训班开班。

此次培训班为期3天，该局直属单位科级干部、局机关科级及以下人员、市文化市场综合行政执法支队工作人员等100余人参加了培训。培训班围绕党的二十大精神、二十届一中全会精神等内容，采取集中学习、分组讨论等方式，引领市直文广旅系统党员干部深入学习领会党的二十大精神。培训班特邀市委党校副校长、副教授孙秋红作《深入学习贯彻党的

二十大精神，全面建设社会主义现代化国家》专题辅导。

该局相关负责人向参加培训人员提出要求，一是提高思想认识，认清重大意义，始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。二是突出学习重点，确保学习成效，在增强党性上见成效，进一步领会丰富内涵，把握核心要义；在提高能力上见成效，做到入脑入心，学有所成；在融会贯通上见成效，加强研究思考，形成工作思路，以学促干。三是严肃学习纪律，树立良好形象，严格遵守培训班的学习纪律，全身心投入学习中去。

榜样的力量

——许昌市第五届青少年锦标赛榜样选手展示

人物名片

姓名:刘知林
年龄:6岁8个月

事迹:在许昌市第五届青少年足球锦标赛幼儿组团体比赛中，年仅6岁的刘知林发挥出色，与队员默契配合，为团队赢得了幼儿组特等奖，展现出了体育苗子不惧苦累、毫不娇气的精神风貌。

刘知林从小热爱体育，并且十分喜欢足球，他梦想着长大后能成为一名出色的球员。

在宋笑宇老师的指导和督促下，他一直坚持训练。即便每天重复着机械而又枯燥的动作，他也从不抱怨，小小年纪的他已经懂得只有付出汗水才能换来成功。

“心怀梦想不惧伤痛，奋力拼搏才能赢得更好明天。”这样的道理虽然年仅6岁的刘知林并不完全理解，但他做到了。在比赛和训练中难免会受伤，但他从不怕伤痛，每当在球场上摔倒、擦伤，心中的信念和对目标的渴望总会支撑他爬起来继续奔跑、继续拼抢。



老师眼中的刘知林:怀揣梦想的孩子，眼睛会发光，做事也会有使不完的力气，因为梦想会驱动他开足马力，克服困难，勇敢向前，刘知林便是如此。刘知林成绩的背后凝结着辛勤汗水、不懈的努力，相信他会飞得更高、更远，取得更加优异的成绩。

宋笑宇老师寄语:希望你积极进取，全面发展，老师永远在你左右，为你加油!

人物名片

姓名:李雨泽
年龄:12岁

事迹:在许昌市第五届青少年田径锦标赛中，李雨泽敢拼敢争，在小学跳远男子组比赛中跳出了4.79米的成绩，获得金牌；在小学100米男子组比赛中跑出13秒32的成绩，获得银牌。

教练员陈春玲眼中的李雨泽:他以身作则、训练刻苦、团结同学，是教练员和运动员心中的好队长。

长长的跑道上，他无所畏惧，留下坚持不懈的足迹；运动场上，他勇往直前，飒爽英姿创佳绩。通过体育锻炼和参加比赛，他成长很快，汗水和泪水磨炼了他非凡的毅力，在教练的批评和鼓励中他懂得



了坚忍、友爱。
教练寄语:愿热爱运动的你不负青春不负己，踔厉前行，笃行不怠，一路精彩相伴!

第九届河南省 博物馆 文创大赛取得 阶段性成果

本报讯(记者 王增阳 通讯员 周杉杉)日前，记者从市文广旅局获悉，由河南博物院主办、许昌市博物馆承办的第九届河南省博物馆文创大赛初赛结果已经揭晓，复赛作品创作正在紧张有序进行中，大赛取得了显著的阶段性成果。

据了解，大赛启动以来，由市文广旅局牵头，主办方和承办方联合成立了大赛执行办公室，建立了周例会等工作制度，深入开展了三国文化资源整理、宣传发动和综合保障服务等工作，推动了大赛的顺利进行，成效显著。市文广旅局有关负责人表示，本届大赛具有以下特点：一是社会影响力远超以往，为历届之最。此次大赛共吸引了省内外125所高校、34家优秀企业共计2117人报名，征集作品1625组，是历届河南省博物馆文创大赛吸纳报名高校最多、覆盖省份最广的一次。二是征集到了一批体现时代潮流的文创设计作品。经过激烈讨论与筛选、定夺，本届大赛评出入围复赛优秀作品145组。评审专家纷纷表示，本届大赛征集到的作品创作表现力更为张力和鲜活，充分展现了年轻创作者们对传统文化独特的思考，用新奇的想象力赋予传统文化跃动的时代脉搏。三是博物馆的社会吸引力显著增强。在第十四届许昌市三国文化旅游周期间，大赛主办方河南博物院与承办方许昌市博物馆联合推出了“汉服来潮”汉服秀畅游三国、“博物雅堂”带领观众免费畅游许昌、文创大赛集章打卡等宣传活动，吸引广大市民群众纷纷前来观看，尤其是“五一”期间，许昌市博物馆的日均接待量创开馆以来新高。

许昌市博物馆相关负责人表示，下一步，该馆将在市文广旅局的指导下，配合河南博物院认真做好复赛的评选和展示工作，确保大赛取得圆满成功。



5月30日，许昌市第五届青少年篮球锦标赛圆满落幕。本届比赛按照年龄分设小学乙组、小学甲组、初中组、高中组四个组别，30支参赛队伍共计800余名青少年参赛，角逐出各组别前八名及优秀组织奖、体育道德风尚奖。寇旭静 摄



近日，在庆祝中国与布基纳法索复交五周年招待会上，许昌市钧瓷产业发展服务中心联合禹州市坪山钧窑向布基纳法索大使馆捐赠钧瓷作品《莲花尊》《螭龙瓶》。图为捐赠现场。刘小远 摄

许昌市第五届青少年游泳锦标赛举行

本报讯(记者 寇旭静 通讯员 宋华杰)5月29日，随着颁奖仪式的举行，许昌市第五届青少年游泳锦标赛圆满落幕。

本次比赛由市体育局主办、市体育运动中心承办，分设初中组、小学甲组、小学乙组三个组别，各组别设蝶、仰、蛙、自四种泳姿的比赛。

比赛现场，参赛选手劈波斩浪，充分展现了我市青少年奋力拼搏、“泳”往直前的竞技精神。200余名运动员经过3天的激烈比拼，决出了各组别的前八名。

青少年游泳锦标赛作为目前我市级别最高、参赛人数最多的游泳赛事之一，已连续举办五届，是我市普及青少

年游泳运动、选拔培养优秀游泳后备人才的重要途径。“近年来，我市广泛开展各类赛事和培训活动，游泳运动快速发展，参与人群不断扩大。”市体育局党组成员、市体育运动中心主任高鹏表示，市体育运动中心在市体育局的要求和指导下，积极推进游泳项目进校园，引导和鼓励学生积极参与，并通过教练下

沉学校，选拔优秀的体育苗子，有效促进了我市青少年游泳项目的发展和成绩的提升，特别是在刚刚结束的2023年省运会游泳比赛中，我市9人闯入决赛，其中2人夺冠、2人获得亚军、3人获得季军。

高鹏告诉记者，接下来，市体育运动中心将在市体育局的指导下，认真总结办赛经验，积极探索办赛模式，不断拓宽办赛途径，优化青少年赛事平台，为青少年营造良好的运动环境，让青少年享受体育、健康成长，同时扎实做好省运会各参赛项目的备战工作。

场观众赞叹不已。比赛结束后，评委们针对在比赛中出现的问题，专门召集所有参赛选手进行点评，勉励大家不仅要在“技”上下功夫，而且要在“艺”的境界上多提高，促进钧瓷技艺传承、创新和发展，推动我市钧瓷产业再上新台阶。

市文广旅局相关负责人表示，第七届“名师出高徒”——许昌钧瓷烧制技艺传承人授徒技艺大赛，是我市重点打造的“文化和自然遗产日”非遗展演重要品牌活动，旨在通过大赛加强钧瓷烧制技艺交流，提升钧瓷烧制技艺水平，展示钧瓷文化魅力。大赛的持续举办对弘扬钧瓷文化、展示非遗风采、振兴传统工艺具有重要意义。

我市举办第七届钧瓷烧制技艺项目 代表性传承人授徒技艺大赛

本报讯(记者 王增阳 通讯员 张磊)6月6日，“名师出高徒”许昌市第七届钧瓷烧制技艺项目代表性传承人授徒技艺大赛在禹州市神垕钧瓷工业文化园举行。来自全市钧瓷行业各窑口的骨干力量和各级传承人40余名，在各级领导和专家评委的检阅见证下，切磋

技艺、交流经验。近年来，我市非物质文化遗产保护工作取得了可喜的成绩。截至目前，我市共有国家级钧瓷烧制技艺代表性传承人4名、省级17名、市级96名、县级455名。此次大赛由钧瓷烧制技艺项目国家级钧瓷烧制技艺代表性传承人孔

相卿、苗长强、任宇航和国家级钧瓷烧制技艺代表性传承人刘建军、杨晓峰、周松担任评委。拉坯考试题目为渣斗，要求在30分钟的时间内完成，如果有充裕时间，可自由发挥器型。在快速旋转的转台上，参赛选手手拉点釉，一团团陶土逐渐展现出精美的造型，令现



近日，2023年许昌市全民健身月许昌轮滑节-小米高飞系列赛圆满落幕。本次比赛根据年龄分成成年组、青年组、少年组、儿童组等组别，设速度轮滑、自由式轮滑2个项目，来自各县(市、区)的18支代表队共计200余名选手参赛。寇旭静 摄